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Комплексний план просторового розвитку території територіальної 

громади є містобудівною документацією і відповідно до  Закону України 

«Про стратегічну екологічну оцінку» повинен пройти процедуру стратегічної 

екологічної оцінки як документ державного планування.  

Процедура стратегічної екологічної оцінки направлена на включення 

екологічних аспектів у відповідну документацію, яка розробляється. 
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Стратегічна екологічна оцінка проводиться з метою забезпечення високого 

рівня захисту навколишнього середовища, охорони земель, запровадження 

інтеграції екологічних напрямів та стратегій.  

Містобудівні заходи у комплексному плані просторового розвитку 

території територіальної громади забезпечують охорону навколишнього 

природного середовища за рахунок проведення функціонального зонування 

земель, визначення меж санітарних та санітарно-захисних зон, встановлення 

територій природо-заповідного фонду, забезпечення екологічного балансу 

між природно-ландшафтними та урбанізованими територіями.  

При розробці комплексного плану просторового розвитку території 

територіальної громади виконується аналіз природних умов громади, 

визначаються основні екологічні проблеми, проводиться оцінка їх прояву у 

часовій перспективі. Запроваджуються заходи щодо моніторингу стану 

навколишнього середовища: атмосферного повітря, води, ґрунтового 

покриву.  

Просторовий аналіз і оцінювання компонентів природи та наслідків 

впливу на них здійснюється автоматизовано за допомогою ГІС-технологій. 

Це надає змогу візуалізувати отримані результати.  

Звіту про стратегічну екологічну оцінку складають за наступним 

планом:  

1. Аналіз поточного стану довкілля (здоров’я населення, кліматичні 

умови та гідрометеорологічні явища, поверхневі і підземні води, ґрунти, 

біотопи, види рослин і тварин, природоохоронні території, ландшафти) та 

визначення прогнозних показників зміни цього стану. 

2. Характеристика стану довкілля та умов життя населення на основі 

статистичних даних.  

3. Інформація щодо екологічних проблем, ризиків впливу на здоров’я 

населення, що стосуються проектних рішень комплексного плану.  

4. Зобов’язання у сфері охорони довкілля (запобігання негативному 

впливу на здоров’я населення, встановлені на міжнародному та державному 

рівнях; шляхи врахування зобов’язань). 

5. Опис наслідків запровадження заходів комплексного плану для 

довкілля та здоров’я населення.  

6. Здійснення заходів щодо зменшення негативних наслідків реалізації 

планувальних рішень комплексного плану.  

7. Опис здійснення стратегічної екологічної оцінки.  

8. Вибір процедур здійснення моніторингу наслідків запровадження 

реалізації комплексного плану для довкілля та здоров’я людей.  

9. Опис ймовірних наслідків довкілля та здоров’я людей.  

Якщо комплексним планом передбачається створення житлової 

забудови або розширення виробничих (промислових) територій за рахунок 

сільськогосподарських угідь, то це спричинить антропогенізацію ландшафту. 
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Тому потрібно детально описати можливі впливи кожного проектного 

рішення та окремо кумулятивні впливи, пов’язані з реалізацією планувальних 

рішень. А також дати оцінку цих впливів в довгостроковій перспективі.  

З метою запобігання, зменшення чи пом’якшення негативних наслідків 

запровадження комплексного плану просторового розвитку території 

територіальної громади, вирішення фактичних проблем в громаді потрібно 

запровадити низку заходів щодо охорони атмосферного повітря, водних 

об’єктів, ґрунтів, зменшення фізичних факторів впливу на навколишнє 

середовище. Передбачити заходи зі збереження, поліпшення та відновлення 

ландшафтів.  

У звіті зі стратегічної екологічної оцінки потрібно розглядати такі 

вартіанти як:  

1. Комплексний план не розробляється і не затверджується. 

Передбачена лише містобудівна документація для окремих населених 

пунктів або визначених територій територіальної громади.  

2. Комплексний план розробляється та впроваджується на території 

територіальної громади. У ході його реалізації здійснюються заходи для 

здійснення моніторингу наслідків виконання рішень комплексного плану. 

Проводиться контроль якості атмосферного повітря, водних ресурсів, 

біорізноманіття, системи поводження з відходами тощо.  

Врахування екологічних аспектів при розробці та реалізації 

комплексного плану просторового розвитку території територіальної громади 

дозволить знайти баланс між навколишнім природним середовищем та 

урбанізацією території проживання людей. Покращить умови проживання 

населення, зробить їх екологобезпечними та комфортними. Сприятиме 

покращенню стану довкілля (здоров’я населення, кліматичні умови та 

гідрометеорологічні явища, поверхневі і підземні води, ґрунти, біотопи, види 

рослин і тварин, природоохоронні території, ландшафти). 

 

 


